Kanton Zirich
Bildungsdirektion

h.| Aufnahmepriifung 2020 fir die
Berufsmaturitatsschulen des Kantons Zirich

Mathematik Serie: B1

Losungen

Diese Priifungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2019/20 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zirich
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Losung der Aufgabe 1 3 P.

a) (7x)? +16x% —x? = \/64x? =8x
b) v2x-+/x-\/50x =100x? =10x
C)  2(x+3)(x+4)= 2(x2 +7X +12) = 2x2 +14x + 24

Bewertung

1 P pro Resultat

Hinweis fur c: Wer die Losung 4x% +28x + 48 hat, erhalt keine Punkte.

Losung der Aufgabe 2 4 P.

a) 7+5(1-x)=4-(3x+3) b) x%+10=(x+3)?
7+5-5x=4-3x-3
11=2x

x°+10=x%+6x+9

Bewertung

a) 1 P fir Auflésen der beiden Klammern
1 P fur Resultat

Hinweis: Fir die folgende falsche Lésung gibt es nur 1 P.

7+51-x)=4-(3x+3)
7+5-5x=4-3x[+]3

b) 1 P fur Auflésen der Klammer
1 P fUr Resultat

Hinweis: Wer eine Umformung wie (x +3)? = x? +9 vornimmt, erhélt direkt 0 P.

Diese Priufungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2019/20 nicht im Unterricht verwendet werden. 2020_AP_M_B1_L&sungen
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zrich.



Losung der Aufgabe 3

3(x=2) Xx+4 9x-18-2x-8 7x-26 _7x 13

b) _7x 13
4 6 12 12 12 6
0 x-4 x*+6x+5  x-4 (x+D(x+5) = x+1 _ x+1
x2+5x  x2-16  X(X+5) (x—=4)(x+4) x(x+4) x?+4x
Bewertung
2 .2
a) 1PfUr£:b—:6a
2a 3a’

1 P fur Resultat (vollstandig gekirzt)

b) 1 P fur Erweiterung auf einen gemeinsamen Nenner
1 P fur Resultat (vollstandig gekirzt)

Hinweis:

1 P fur das Resultat
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3(x-2) x+4 [27x-54]-2x-8 25x-62 25x 31

6 12

12

12 6

1 P fur das Resultat
6 12

0 P fiir das Resultat

12

3(x-2) x+4 9x-18-2x+[8 _7x-10 7x 5
12 6

6 12

c) 1 P fur zwei der drei Faktorzerlegungen
1 P fur Resultat (vollstandig gekirzt)

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2019/20 nicht im Unterricht verwendet werden.

3(x-2) x+4 [27x-54]-2x[+]8 25x-46 _25x 23
4

12

12 6

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 4 2P.

Gesamtdistanz: 30km/h-0.25h+20km/h-0.5h=17.5 km
Gesamtdauer: 15 min +3 Min+30 mMin=48 min=0.8 h

Durchschnittsgeschwindigkeit: % =21.875km/h

Bewertung

1 P entweder fur die Gesamtdistanz oder fiir die Gesamtdauer
1 P fir Resultat

Losung der Aufgabe 5 2P.

a) Paare: A,DundB, E
allein: C
b) Paare: A,EundC,D

allein: B

Bewertung

1 P pro Teilaufgabe (keine halben Punkte)

Losung der Aufgabe 6 2P.

a) 20M 1920
2'600 m

b)

240M _ 200 m=0.8 km
03 —

Bewertung

1 P pro Resultat

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2019/20 nicht im Unterricht verwendet werden. 2020_AP_M_B1_Ldsungen
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.



Losung der Aufgabe 7

Losungsweg 1

X: Anzahl 4er-Packungen
17 - x Anzahl 6er-Packungen
Gleichung: 4x +6(17—-x) =88
LOsung: x=7

Die Kundin kauft sieben 4er —Packungen .

Losungsweg 2

X: Anzahl 6er-Packungen
17 —x Anzahl 4er-Packungen
Gleichung: 6x +4(17—-x)=88
LOsung: x=10

Die Kundin kauft sieben 4er —Packungen .

Bewertung

1 P fur Gleichung
1 P fir Resultat
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2PI

oder: total 1 P fur korrekte Lésung ohne Gleichung, jedoch mit ersichtlichem Losungsweg

oder: total 1 P flr das korrekte Lésen einer leicht falschen Gleichung von gleichem Schwierigkeitsgrad

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2019/20 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 8 3 P.
a) 12'000+12'000-£-£+12'000-£-i:12‘000+24 +8=12'032
100 12 100 12
Die Hohe des Kapitals betragt Ende Dezember CHF 12'032.
b) 1) 4'634-(1-0.5453)=2'107.08
Die Hohe des Gotthardpasses ist 2'107 m .
2) 481010379 %
4'634
Der Mont Blanc liegt 3.8 % hoher als die Dufourspitze.
Bewertung
1 P pro Resultat
Losung der Aufgabe 9 4 P.
a) Graph: YA
b) y=3x-7 19
C) Esgilt 17=0.25-40+7 und daher: :
Ja, der Punkt P liegt auf der Geraden.
a
3 0++% >
d) y=-gx+3 10 5 0-+H 0 X
Bewertung -5

1 P pro Resultat

Hinweis fir d: Die Aufgabe kann auch

rechnerisch gelost werden, ohne den Graphen 10
ins Koordinatensystem einzuzeichnen.

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2019/20 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 10 2P.

Baum:

Bewertung

1 P entweder flir den Baum oder fiir einen anderen Lésungsweg.
1 P fur Resultat

Hinweis: Beim Baum miissen nur die beiden Aste mit den gross gedruckten Zahlen ersichtlich sein.

Losung der Aufgabe 11 3 P.

2-n-14

a) u=4-7+2-7+ ~ 86.0 cm

14% .

b) A=28-21- ~280.1cm?

(2x)% = _

c) A=3x-4x- 12x* —2x% ¢

Bewertung

1 P pro Resultat

Hinweis fur c: Weitere korrekte Lésungen sind mdéglich.

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2019/20 nicht im Unterricht verwendet werden. 2020_AP_M_B1_Ldsungen
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 12

o =42°

B =42°

Bewertung

1 P pro Winkel

Hinweis: Wer beide Winkel falsch hat, jedoch a+p =84° erfillt, erhalt total 1 P.

2PI

Losung der Aufgabe 13

2
a) Vz%hzlo 12

b) hegye =52 +122 cm =13 cm

cm® =400 cm?®

10-13

S=G+4 Age :(102+4 jcm2 =360 cm?

Bewertung
a) 1 P fir Resultat

Hinweis: Wer die Formel V = Gh anstelle von V = %h anwendet, erhalt 0 P.

b) 1P fir hSeite
1 P fur Resultat

3P.

Hinweis: Wer die Grundflache unbericksichtigt lasst und das folgende Resultat angibt, erhalt auch

die volle Punktzahl.

10-13

S=4-Agy =4 cm? =260 cm?

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2019/20 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 14 2P.

Bewertung

total 2 P fir die Lésung
Pro falsche Strecke 1 P Abzug

Hinweis: Die Strecken kdnnen gestrichelt oder durchgezogen eingezeichnet werden.

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2019/20 nicht im Unterricht verwendet werden. 2020_AP_M_B1_Ldsungen
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.



